

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

市委理论学习中心组召开主题教育专题研讨会

本报讯(记者汪芳沙磊)11月17日,市委理论学习中心组召开主题教育专题研讨会,深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神及相关重要论述,集中学习主题教育书目《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》部分篇章,并围绕“正确处理高质量发展与高水平保护的关系”开展专题研讨。市委常委、宣传部部长吴龙主持会议。

会上,市委理论学习中心组成员

聚焦主题,紧密结合工作实际,谈体会、谈问题、谈思路,认真检视问题,深入剖析,增强了领导干部抓生态环境保护的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议指出,要深刻认识生态环境保护的重要性、紧迫性、艰巨性,对标对表习近平总书记关于生态环境保护的重大要求和“国之大者”“政治要件”的最高标准,把生态环境问题整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要标尺,作为推进

生态文明建设的重要抓手和满足人民群众对美好生态环境需求的具体行动,保持定力、久久为功,以高水平保护推动高质量发展。

会议要求,要扛牢政治责任,在系统深入学、反复领悟学中强化理解、深化认识,切实把学习成果转化为推动工作的强大力量。要深刻把握规律认识,始终把推动高质量发展和高水平保护作为我市各项工作的主线,牢固树立和践行绿水青山就是

金山银山的理念,统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理,持续开展生态工程节能减排环境整治,不断提高生态环境治理现代化水平,在绿色低碳转型中推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要强化责任担当,把问题整改作为改进作风、推动工作、加快发展的实际行动,将整改工作与生态环境领域重点任务结合起来,坚决把生态环境保护各项要求不折不扣落实到位。

我市驻村干部同台竞技“说振兴”

本报讯(记者马彩萍杨学超)11月17日,市委组织部、市农牧和乡村振兴局联合举办第一届驻村干部比武竞赛,通过驻村干部同台竞赛,比措施、比创新、比成效,相互促进、相互提升,激发干部群众参与乡村振兴的内生动力,持续营造“比学赶超”的浓厚氛围。

比赛现场,驻村干部结合工作经历,用质朴的语言、饱满的热情、真挚的情感,从不同角度、不同层面讲述

驻村帮扶工作感人事迹,一个个典型案例、一串串工作数据,展现了我市广大驻村干部在基层党建、乡村振兴、产业发展等方面的创新实践和亮点做法,激发了广大驻村干部巩固脱贫攻坚成果,持续提升乡村振兴的工作热情,推动全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作再上新台阶。

据悉,此次比武竞赛采取个人演讲、随机答题、现场打分等环节组织

实施。全市57名驻村干部围绕驻村干部职责、年度工作开展情况、存在的问题及下一步打算进行演讲。随机答题主要围绕应知应会知识、反馈问题整改、乡镇或村基本情况、脱贫户(监测户)基本情况等,由参赛选手现场随机抽取题库,每位选手共计3个问题,逐一进行回答。



本报讯(记者郝梦媛)11月17日,全州低收入人口动态监测和分层分类社会救助工作推进会暨社会救助工作领导小组会议召开。会议通报了全州低收入人口社会救助工作开展情况,部署下一步工作。

会议强调,各地区要把贯彻落实好低收入人口动态监测和分层分类社会救助体系工作摆到工作日程的重要位置上,加强组织领导,巩固强化“党委领导、政府负责、民政牵头、部门协同、社会参与”的工作机制,主动研究解决好社会救助工作遇到的困难和问题,进一步提高社会救助的可及性和便捷性。相关责任部门要充分依托一体化政务服务平台和社会救助信息系统,逐步完善低收入人口动态监测信息平台,尽快实现统筹城乡、上下联动、部门协同,信息共享,为快速预警、精准救助、综合帮扶提供支撑。各地区各部门要各司其职、主动作为,协同配合、齐抓共管,打通数据壁垒、加强信息共享,加大政策宣传解读力度,鼓励引导更多困难群众通过勤劳改善生活,共同做好低收入人口动态监测和分层分类社会救助工作。

会议要求,要有不惧困难的意识和勇气,希望大家迎难而上、攻坚克难,结合主题教育调查研究、推动发展、检视整改等具体部署,坚持问题导向,就具体问题列出改革清单、整改清单,推动问题一个一个得到解决。要强化大局意识树立明确目标,各级政府及相关部门要用好“四下基层”“立足岗位作贡献”“我的岗位我负责、我在岗位请放心”等载体,办实事、办好事、办群众期盼的事,对照年初确定的目标任务,结合主题教育,全力以赴完成各项工作,争取交出一份让人民满意的答卷。要善用政策红利改进工作方法,充分释放购买服务政策红利,深化(下转三版)

共同做好低收入人口动态监测和分层分类社会救助工作

青海首次下达省级重点流域生态保护补偿资金2.97亿元

青海日报讯(记者郭靓)11月13日,记者从青海省财政厅获悉,为支持重点流域水环境综合整治,落实县(市、区)生态环境保护主体责任,推动流域“共同抓好大保护,协同推进大治理”,根据省财政厅等4部门联合印发的《青海省重点流域生态保护补偿办法(试行)》(以下简称《补偿办法》),近日,我省首次下达2022年度省级重点流域生态保护补偿资金2.97亿元。

经统计,获得补偿的40个县中,平均每个县(市、区)获得补偿742万元,高于平均值的县(市、区)有13个,

低于平均值的27个。获得补偿资金最高的3个县(市)依次为玉树藏族自治州治多县2154.99万元、海西蒙古族藏族自治州格尔木市1634.14万元、玉树州曲麻莱县1504.39万元;获得补偿资金最少的3个县(区)依次为海东市民和回族土族自治县474.81万元、海东市平安区464.04万元、黄南藏族自治州泽库县321.82万元。

根据《补偿办法》相关规定,省财政厅按照“责任共担”原则,首次由省级和县(市、区)共同筹措资金3亿元,并依据相关部门提供的2022年度国控省控断面水质达标情况、实行最

严格水资源管理制度考核情况以及各县(市、区)湿地、森林、草原面积情况3个考核因素,对黄河、长江及澜沧江流域40个县(市、区)生态补偿资金分配额度进行了测算,在充分征求相关部门意见以及认真复核基础上,共下达生态保护补偿资金29678.18万元。此外,为充分体现奖惩机制,省财政厅依据2022年度国家重点生态功能区县域生态环境质量监测与评价结果,对个别地区因人为因素引发的突发环境事件扣减分配资金额的50%,扣减资金结转至次年一并分配。

我市瞄准“四地”建设推动高质量发展

(上接一版)促进文旅产业融合发展。实施文旅重点项目10个,完成投资2亿元,无极龙凤宫游客服务中心、六子湖生态文化教育基地建成投运,长江源头昆仑文化保护利用展示、昆仑文化体验中心、城市记忆馆、野奢小镇等项目加快

推进。长江源村被评为省级乡村旅游重点村,金鱼湖民族风情园被评为省级乡村旅游示范点,完成省级全域旅游示范区验收工作。

做优绿色有机农畜产业。建成全州首个农畜产品质量安全检验检测实验室,新申报“三品一标”产品20

个,特色生物+扶贫产业园建成,省级蔬菜现代农业产业园通过评审,农副产品储备保障交易中心项目加快推进。新增3家“青藏优品”线下体验店,发布“尔木怡心”区域公共品牌,特色农畜产品入驻电商云仓,有机枸杞产品出口继续领跑全省。